

EXPUNERE DE MOTIVE

Dezvoltarea economiei naționale depinde, în mare măsură, și de posibilitatea ca societățile comerciale române, înființate în temeiul Legii societăților comerciale nr.31/1990, republicată, cât și cele străine, cu rezidența în România, să poată constitui companii mari – de tip holding – prin asociere liber consimțită în grupuri de societăți, cu interese convergente, în vederea creșterii cifrei de afaceri, a puterii de negociere în relațiile cu furnizorii și creditorii, precum și pentru formarea și promovarea brandurilor proprii.

În plan legislativ, în lipsa unei reglementări specifice, constituirea și recunoașterea unor grupuri de societăți s-ar fi putut realiza dificil, ca filiale ale unor companii multinaționale, pe baza Directivei nr.7 a Consiliului comunităților europene din 13 iunie 1983 privind conturile consolidate (83/349/CE), complinită cu prevederile Regulamentului (CE) nr.2157/2001 privind statutul societății europene (SE), fără a se ajunge la o consacrare unitară a lor în economia românească; fiecare domeniu de interes economic interpretând în mod propriu noțiunea de holding ca grup societar sau grup de societăți.

În prezent, cadrul legislativ din România nu este adaptat înființării unor structuri de tip holding, ceea ce a făcut ca grupuri de societăți românești să recurgă la incorporarea în jurisdicții cu locații externe definite ca „paradise fiscale”, diminuându-se astfel beneficiile autorităților fiscale române.

Statuarea unui regim de holding va încuraja păstrarea în țară a capitalului autohton, avantajând România în competiția fiscală globală, ceea ce va avea ca efect creșterea atractivității României pentru investitorii străini și favorizarea acumulării capitalului străin/local.

Crearea de holdinguri în România deschide noi oportunități pentru a putea concura cu succes pe plan local, regional sau global, cu marile corporații multinaționale.

De asemenea, o serie de IMM-uri, cu capital autohton, s-ar putea constitui în holdinguri, beneficiind astfel de creșterea cifrei de afaceri, a puterii lor de negociere și furnizării și creditării și a eficientizării operațiunilor de administrare.

Proiectul de lege prezentat se axează pe organizarea holdingului ca entitate juridică unică, deoarece o astfel de structură asigură avantaje maxime din perspectiva operațională și fiscală.

Prezentul proiect de lege își propune să reglementeze următoarele:

- modul de constituire a unui holding;
- condițiile pe care trebuie să le îndeplinească o societate comercială, pentru a deveni filiala unui holding
- relațiile holdingului cu filialele, precum și între filiale;
- sfera de activitate a unui holding și posibilitățile de dezvoltare;
- constituirea conturilor consolidate și a raportului de gestiune consolidat;
- facilități acordate holdingurilor.

Introducerea consolidării fiscale din punct de vedere al impozitului de profit urmărește compensarea pierderilor fiscale realizate de unele filiale, cu profiturile altor filiale din cadrul aceluiași holding ceea ce implică calcularea, raportarea și plata impozitului pe profit la nivel de grup.

Consolidarea reduce posibilitățile unei filiale de a se sustrage plății obligațiilor fiscale prin mutarea unor activități de la o firmă la alta, atât în țară, cât și în străinătate.

Totodată se diminuează sarcina fiscală a filialelor, eliminându-se dubla impunere.

Se asigură creșterea veniturilor bugetare, deoarece companiile parentale din statele cu fiscalitate mai mare, care migrează spre România, vor fi obligate să plătească impozitele aici.

Gruparea mai multor afaceri, într-o structură de tip holding, asigură o serie de avantaje fiscale și nefiscale, care pot fi obținute într-un astfel de grup.

De asemenea, structura de holding asigură și nevoile de finanțare și administrare unitară a drepturilor de proprietate intelectuală folosite la nivel de grup.


Holdingle permite transferul de resurse intra-grup într-o manieră flexibilă, fără bariere operaționale și fără costuri adiționale.

Adoptarea noii reglementări va reprezenta dovada certă a armonizării legislației române la legislația Uniunii Europene, contribuind astfel la îmbunătățirea mediului de afaceri din România și la sporirea interesului marilor investitori străini în țara noastră.


Proiectul face parte din categoria legilor ordinare, Camera decizională fiind Camera Deputaților.

Față de cele prezentate, supunem spre dezbatere și aprobare Parlamentului României proiectul intitulat *Legea holdingului*.


INIȚIATORI:

Senator Ilie Sârbu 

Deputat Constantin Niță 

Deputat Viorel Hrebenciuc 

Deputat Iulian Iancu 

DEPUTAT BARNA MARIA 

DEPUTAT COVACI ADREI 2 